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ΘΕΜΑ: ΡΩΜΕΙΚΟΣ ΓΙΑΛΟΣ  

   ΤΡΕΧΟΥΣΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ: ΑΠΕΙΛΕΣ – ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ  

 

Αγαπητοί,  

Θερμότατες ευχές για το 2025, υγεία και επιτυχία στο σύνθετο και απαιτητικό σας 

έργο.     

Επανερχόμαστε στο πολύ σοβαρό θέμα των εκτελούμενων έργων στο παραλιακό 

μέτωπο του Ρωμέικου Γιαλού, σε συνέχεια των επιστολών μας της 18ης 

Οκτωμβρίου και 11ης Νοεμβρίου 2024, καθώς δεν έχει γίνει μέχρι σήμερα καμία 

ενημέρωση επί των σχετικών μελετών.  

Δυστυχώς η πρόσφατη θεομηνία με τις καταρρακτώδεις βροχές που έπληξαν τέλη 

Νοεμβρίου το νησί μας και την πόλη της Μύρινας, ανέδειξε με τον πιο επώδυνο 

τρόπο ότι η κλιματική αλλαγή είναι εδώ, είτε με ισχυρές καταιγίδες και νεροποντές, 

είτε με θυελλώδεις ανέμους, άνοδο της θάλασσας, πυρκαγιές και αδυσώπητη 

ξηρασία, απειλώντας τεχνικά έργα και ζωές – ανθρώπων και ζώων. Ο τόπος μας 

δείχνει σήμερα δυστυχώς ανέτοιμος, συσσωρεύοντας χρονίζοντα προβλήματα που 

συνδέονται με τις υποδομές, τον τρόπο που αυτές σχεδιάζονται και συντηρούνται, 

απαξιώνοντας την ίδια τη φύση και τους κανόνες της.  

Μηπως ήρθε η ώρα αφύπνισης κοινωνίας και πολιτείας; Κοινωνίας και 

Δημοτικής Αρχής; Η πρόκληση είναι μπροστά μας και οι ευθύνες να 

ανταποκριθούμε τεράστιες.  

Οι προβληματισμοί μας, που αφορούν μεταξύ άλλων τις εργασίες στο χερσαίο 

μέτωπο του Ρωμέικου Γιαλού, εντός της Ζώνης Αιγιαλού, εξακολουθούν να μην 
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έχουν απαντηθεί. Έχουν διασφαλιστεί άραγε: η ανθεκτικότητα των υποδομών και 

των αστικών αναπλάσεων στα ακραία καιρικά φαινόμενα όπως και η 

διαπερατότητα και απορροφητικότητα του χερσαίου χώρου;   

Η αίσθηση όλων είναι ότι εκτελούνται σήμερα στον Ρωμέικο εξαιρετικά δαπανηρά  

αμυντικά έργα, χωρίς να δείχνουμε ότι μαθαίνουμε από τα λάθη του παρελθόντος 

– χωρίς να ακούμε… να συνεργαζόμαστε με τη φύση, αλλά αντιμετωπίζοντας την 

ως απειλητικό στοιχείο, έναντι του οποίου πρέπει να οχυρωθούμε. Όμως αυτή δεν 

είναι πλέον η σύγχρονη Ευρωπαϊκή αντίληψη για τον τρόπο αντιμετώπισης του 

χώρου. Δεν ανταποκρίνεται -τεχνικά / αισθητικά/ οικονομικά- στην κοινή στρατηγική 

για την πράσινη μετάβαση σε ένα βιώσιμο και αειφόρο μέλλον. 

Μηπως ήρθε η ώρα επανεξέτασης επιλογών σε ότι αφορά την επιδομή και 

τις παράλληλες αναπλάσεις, παρά εμμονή σε λανθασμένες αντιλήψεις; 

Οι ανησυχίες μας είναι ακόμη μεγαλύτερες  σε ότι αφορά το ρέμα της Αγίας Τριάδας, 

που ανέδειξε - με αφορμή τη πρόσφατη υπερχείλισή του- τον λανθασμένο 

σχεδιασμό του, δημιουργώντας καταστροφές σε κατοικίες, δημόσια κτίρια- σχολεία 

και υποδομές.  Ανησυχίες … καθώς μετατρέψαμε έναν φυσικό αποδέκτη - στοιχείο 

βιοποικιλότητας και αισθητικής απόλαυσης- σε ανοιχτό, διευθετημένο και 

τσιμεντωμένο αγωγό ομβρίων (αλλά δυστυχώς ενίοτε και λυμάτων), με δεδομένη 

χωρητικότητα, που διευκολύνει τις μεγάλες ταχύτητες ροής, γινόμενο έτσι ακόμη 

πιο ορμητικό και καταστροφικό…  

Ένα ρέμα που διατρέχει τη πόλη μας και αντί για πνεύμονας πρασίνου, αναψυχής 

και φυσικού δροσισμού έχει καλυφθεί και μετατραπεί εν τέλει σε γραμμικό χώρο 

στάθμευσης, που καταλήγει στον Ρωμέικο Γιαλό, αντικρίζοντας τον Άθω, 

δημιουργώντας κυκλοφοριακό κομφούζιο πάνω στην επικίνδυνη στατικά γέφυρα 

του ρέματος. Πραγματικό εύρημα!  

Μηπως ήρθε η ώρα αναθεώρησης αδιέξοδων και αντι-περιβαλλοντικών 

λύσεων; Μηπως ήρθε η ώρα κοινής ανάπλασης του Ρωμέικου και Ρέματος 

Αγίας Τριάδας; 

Ο Όμιλος μας, με τις όποιες μικρές δυνατότητες διαθέτει από την εθελοντική 

εργασία των μελών -κυρίως του Δ.Σ.-  παρουσίασε στα μέλη του  και στους 

συμπολίτες μας αλλά και στο Δήμο και λοιπές Υπηρεσίες του Νησιού μας και της  

Περιφέρειας,  το όραμά του με μια  ολοκληρωμένη πρόταση ανάπλασης του 

Ρωμέικου Γιαλού συνδυαστικά με την αποκατάσταση και ανάδειξη του ρέματος της 

Αγίας Τριάδας.   

Μία πρόταση που στηρίζεται σε ότι υπαγορεύει η σύγχρονη αντίληψη για έργα 

δημόσιου χαρακτήρα σε τόπους σημαντικούς, ευαίσθητους,  όπου επιβάλλονται 

λύσεις πράσινες και ανθεκτικές, συμβατές με το μοναδικό τοπίο που συνυφαίνει 

φύση και πολιτισμό.  

Δεν ισχυριζόμαστε ότι αυτή είναι η μοναδική λύση που θα έπρεπε να εφαρμοστεί. 

Θα όφειλε όμως να είναι ολοκληρωμένη (περιβαλλοντικά, τεχνικά, 

λειτουργικά),  συμβάλλοντας στην αισθητική αναβάθμιση, στην 
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ελκυστικότητα του προορισμού, στην αρμονική συνύπαρξη  κοινόχρηστων 

χώρων και χώρων αναψυχής που φιλοξενούν επαγγελματικές 

δραστηριότητες, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία.  

Αυτή όμως πρέπει να αποτελέσει το συμπέρασμα μιας ανοικτής διαβούλευσης με 

τους συνδημότες μας, στο πλαίσιο μιας ενημερωτικής ημερίδας που θα οργάνωνε 

ο Δήμος. Δεν είναι ένα επουσιώδες έργο για να το αντιμετωπίσει κανείς μόνο ως 

επείγον (κάτι που είναι απόλυτα κατανοητό)  αλλά ως έργο σε ένα από τα 

εμβληματικότερα  τοπόσημα του νησιού μας.   

Με το σημείωμά μας αυτό δεν επιδιώκουμε μιας στείρα αντιπαράθεση αλλά την 

κατάθεση μιας σύγχρονης, διαφορετικής ματιάς σε ένα κρίσιμο ζήτημα της πόλης. 

Ασφαλώς δεν αμφισβητούμε τις προθέσεις κανενός, αλλά η αντίληψη για τα 

δημόσια έργα έχει αλλάξει στην Ευρώπη, αφού η ανθεκτικότητα και η αειφορία 

πρέπει πλέον να αποτελούν μέρος των λύσεων, προς όφελος των τόπων μας και 

των ανθρώπων τους.  

Αναμένουμε, όπως και κάθε ενδιαφερόμενος συνδημότης μας, ενημέρωση 

για το θέμα και τον τεχνικό φάκελο των υπό υλοποίηση έργων και είμαστε 

στη διάθεση σας για κάθε συζήτηση και συμβολή στην όλη παρέμβαση.  

Με πολλή εκτίμηση,  

 

 

Για το  Διοικητικό Συμβούλιο της Ανεμόεσσας 
 

Η  Πρόεδρος Ο   Γενικός Γραμματέας 
 
 
 
 

 

 

 

 


